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Arkusz 1

Czas pracy 90 minut

Instrukcja dla zdajacego

1. Prosz¢ sprawdzi¢, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron.
Ewentualny brak nalezy zgtosi¢ przewodniczacemu zespotu

nadzorujacego egzamin.
2. Proszg uwaznie czyta¢ wszystkie polecenia.

3. Rozwiazania 1 odpowiedzi nalezy zapisa¢ czytelnie w miejscu

na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

4. Proszg pisa¢ tylko w kolorze niebieskim lub czarnym; nie pisaé

olowkiem.

Nie wolno uzywac korektora.

Bledne zapisy trzeba wyraznie przekreslic.
Brudnopis nie bedzie oceniany.

N

ktora mozna uzyskac za jego poprawne rozwiazanie.

9. Jedli jako rozwiazanie zadania lub jego czg$ci przedstawiasz
algorytm, to mozesz zapisa¢ go w jezyku programowania, ale

tylko w tym, ktory wybrate$ przed egzaminem.

10. Do ostatniej kartki arkusza dotaczona jest karta odpowiedzi,

ktéra wypelnia egzaminator.

Zyczymy powodzenia!

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow,

ARKUSZ 1

STYCZEN
ROK 2003

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
tacznie 40 punktow

(Wpisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy)
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Zadanie 1. (14 pkt)

Algorytm

Specyfikacja problemu i uzytych zmiennych:

Dane wejsciowe: N — liczba naturalna wigksza od 1

Zmienna pomocnicza: M — liczba naturalna

Opis algorytmu:
Krok 1.  Wczytaj liczbg N.
Krok 2. Zmiennej M przypisz warto$¢ N—1.
Sprawdz, czy M jest dzielnikiem N. Jesli tak, to wypisz M 1 zakoncz
Krok 3. ; . ) -
wykonywanie algorytmu. W przeciwnym razie przejdz do nastgpnego kroku.
Krok 4.  Zmniejsz o 1 warto$¢ zmiennej M i przejdz do kroku 3.

a) Jaki jest wynik dziatania (dane wyjsciowe) powyzszego algorytmu? Wpisz odpowiedz
w wolne miejsce w specyfikacji problemu.

b) Czy istnieja takie liczby N (zgodne ze specyfikacja problemu), dla ktorych wykonywanie
algorytmu nigdy si¢ nie zakonczy?

Wpisz odpowiedz (Tak/Nie): .......ccceeeveeenenee.

Uzasadnij swoja odpowiedz:
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¢) Dlajakich liczb N wynikiem algorytmu bedzie liczba 1?

Wpisz odpowiedzZ: ........cccceevverennnnne

Uzasadnij swoja odpowiedz:

d) Podaj algorytm znajdowania wszystkich dzielnikow liczby naturalnej N>0. Przedstaw ten
algorytm w formie schematu blokowego wraz z odpowiednia specyfikacja problemu

1 opisem uzytych zmiennych.

Specyfikacja problemu i uzytych zmiennych

Dane wejsciowe:

Wynik:

Zmienne pomocnicze:




4 Egzamin maturalny z informatyki

Arkusz 1
Schemat blokowy
Punktacja:
Czesci zadania | Maks.

a) 2

b) 3

c) 3

d) 6
Razem: 14
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Zadanie 2. (13 pkt)
Bity i bajty

Projektujesz nowy model komputera. Twdj komputer bedzie wykorzystywat jedynie duze
litery alfabetu facinskiego oraz znak spacji. Kazdy z wymienionych znakéw jest
reprezentowany przez swoj kod liczbowy (numer kolejny), zgodnie z przedstawiona ponizej
tabela:

Znak Nr Znak Nr Znak Nr
A 1 J 10 S 19
B 2 K 11 T 20
C 3 L 12 U 21
D 4 M 13 \Y 22
E 5 N 14 W 23
F 6 (0) 15 X 24
G 7 P 16 Y 25
H 8 Q 17 Z 26
| 9 R 18 spacja | 27

Powyzsze znaki sa reprezentowane w pamigci komputera jako ciagi bitéw otrzymywane przez
zamiang odpowiedniego numeru kolejnego znaku na posta¢ dwodjkowa. Na kazdy znak
przypada jednakowa ilo$¢ bitow.

a) Ile najmniej bitow powinna liczy¢ komorka pamigei Twojego komputera, aby mogla ona
przechowa¢ kazdy z wymienionych znakow?

Wpisz odpowiedzZ: ........cccceeveeennnnnne
Uzasadnij swoja odpowiedz:
b) Ztaczono kilka sasiednich komorek pamigci i powstat nastgpujacy ciag bitow:
Jakiemu ciaggowi znakow odpowiada ten ciag bitow?
011000000110011

Wpisz odpowiedzZ: ........cccceeveeennnnne
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d)

Uzasadnij swoja odpowiedz:

Ile mozliwych (r6znych) wartosci moze by¢ zapisanych w podstawowej komoérce pamigei
w typowych obecnie uzywanych komputerach?

Wpisz odpowiedzZ: ........ccoeevevennennne
Uzasadnij swoja odpowiedz:

Zapisz liczbg binarna (10101011), w postaci szesnastkowe;.

Wpisz odpowiedz: ........cccveeennennnns

Czy liczba dziesigtna (7)9 oraz szesnastkowa (7);6 sa sobie rowne?
Wpisz odpowiedz (Tak/Nie): ......ccceeeeveeennenn.

Uzasadnij swoja odpowiedz:

Punktacja:
Czesci zadania | Maks.
a) 3
b) 3
c) 2
d) 2
e) 3
Razem: 13
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Zadanie 3. (13 pkt)

Zadanie tekstowe

a) Wyjasnij ponizsze pojgcia:

Pojecie Wyjasnienie

SERWER

INTERPRETATOR
POLECEN

b) Czym ro6zni si¢ dokument hipertekstowy od zwyklego dokumentu tekstowego
(utworzonego np. przy uzyciu programu Notatnik)?

WPISZ OAPOWICAZ: ...ttt ettt ettt e et e et e e bt e e nseeseeeneean
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¢) Scharakteryzuj dokument, jaki dostaniesz w wyniku dziatania skanera z typowym
oprogramowaniem.

WPISZ OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e st e et esateebeessneenneens

Punktacja:
Czesci zadania Maks.
a) 4
b) 2
C) 2
d) 5
Razem: 13
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BRUDNOPIS
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BRUDNOPIS



